
£Nbreo*ün 19UÜ ¥L év?. 117 »Ä&au.

r
Kedd ttprll 29

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
HELYBEN: I VIDÉKEN:

rólévr* ß kor. — fii. 
Sígyedóvr#. Skor. — fii.

T“

Félévre . ti kor. — HL j 
Negy-'di vTO 4 kor. WOfll. í

yeieléa aserkeest4 és laptelajdenew i V

THAN GYULA.

«I
4RV SZERKESZTÉS és KIADÓHIVATAL:
T liönreo*#«, ySi&r íiiedormrum-peiot», íöldjzint,

»f újvárt) hátul.

A rendjelesek esküje.
Az osztrák vaskoronarendnek 

nagy szerepe jutott a tegnapi 
franczia választásoknál. Segéd­
eszköz lett Millerand francia ke­
reskedelmi miniszter esetleges meg­
buktatásában. A jelen pillanatban, 
midőn ezeket a sorukat Írjuk, még 
nem tudjuk Millerand választási 
karczának eldőltét, de előzetes 
jelentések azt mondják, hogy a 
szövetkezett nacionalisták aligha­
nem meg fogják buktatni a mi­
nisztert.

Francziaország sorsán ez mit 
sem változtat; a köztársaságiak 
azért nagy többségben lesznek és 
nem is ez a kérdés az, amely 
bennünket ebben az ügyben izgat; 
hanem annál érdekesebb és izga- 
tóbb nekünk az a korteseszköz, 
melylyel Millerand ellen dolgoz­
nak. Ellepték Millerand kerületét 
tálragaszokkal, melyekre oda nyom­
tatták az osztrák vaskoronarend 
lovagjainak eskü-mintáját, mely 
imigyen szól :

„ Eküszöm az élő Istenre,

A bál vége.
— Rajz. —

Irta: Caegey László.

Szívtelen volt és önző. Valóságos fin 
de siécle asszony Azt hitte, hogy áldozat- 
ké-zsége és nemesszivüsége a legmagasabb 
fokot elérte azáltal, hogy kezét pár száz 
forintnyi vagyonnal és szép kelengyével 
e&y teljesen tönkre ment nagyon szegény 
áhásu férfinak nyújtotta. Pedig ezt a tettet 
is csuk egy jókora adag szeszély; és egy 
nagyobb adag hiúság vezérelték Meg akarta 
mutatni a világnak, hogy rabbá tudja tenni 
Btlajthy Oszkárt, kiről azt mondják, hogy 
már nem képes szeretni s a kinek hódítá­
sa ról valóságos legendák keringtek.

Házasságuk ege az első félévben meg­
lehetősen felhőtlen volt. Oszkár potosan 
^J.lárt hivatalába, r a kilátásba helyezett 
flzetés-fölemelés enyhítette, a kisebb-nagyobb 
nélkülözéseket.

Ekkor azonban hirtelen és egészen 
váratlanul megbukott a vállalat, melynél al­

hogy minden időben hű maradok 
az osztrák császárhoz, hogy min­
den alkalommal, utolsó lélegzé­
semig küzdeni fogok a monarchia 
dicsőségéért, nagyságáért. Isten 
engem úgy segéljen !“

Bizonyos, hogy Millerand ezt 
az esküt nem tette le, hiszen ma 
már nem kérnek esküt az egyes 

I kisebb rendek lovagjaitól ; de el 
lehet hitetni a választókkal, hogy 
tetette és ez elég a francia vá­
lasztóknak, hogy megbuktassák 
egyik legnépszerűbb miniszterüket.

Mennyire másképpen áll a 
dolog minálunk. Ha nálunk valaki 
rendjelet vagy czimet kap, eskü 
nélkül is rogyásig a „monarchiát“ 
szolgálja és hive az osztráknak, 
aki a magyar Szent István-rendet 
is úgy nézi, mintha osztrák rend­
jel volna.

Van azonban egy czira, mely 
még ma is esküvel jár : a való­
ságos belső titkos tanácsosi czim. 
Tessék már most elképzelni, hogy 
ha már a vaskorouával a fenti 
eskü járt, miféle eskü lehet az, 

Tnelyet a valóságos belső titkos

tanácsosok tesznek. — Évszázados 
1 osztrák eskü minták#, melyekben 
I Magyarországnak és mgyar király- 
: nak semmi nyoma ; az illetők 
j „Kaiser és Reich “-nak lekötik 

életüket és vérüket. Minden ma­
gyar miniszter, mindenki, aki va­
lami formában irányt ad Magyar- 
ország sorsának, megkapja a tit­
kos tanácsosságot és ezzel örökre 
— ha hivatalától, meg is válik — 
elszakad a független Magyar- 
országtól is, élete fogytáig — 
esküje igy köri — az osztrák 
hive marad.

Bezzeg minálunk az ilyen 
urakat nemcsak meg nem buktat­
ják, hanem földig görnyednek 
előttük és kegyeletből meg se 
mossák a kezüket, ha valóságos 
titkos tanácsos szorítja meg.

Ki less a miniszter ?
A kereskedelmi tárcza.

— Távirati tudósítás. —

A mai nap folyamán előtérbe szű­
rőit az a kombináczió, hogy Nagy Fe­
renc/ lesz az uj kereskedelmi miuiszter.

kalmazva volt, éa egyszerre minden kereset 
nélkül maradt.

Dóra nem volt az a nő, a ki zúgolódás 
nélkül, megadással tudta volna tűrni a sor­
sot, lelkűidéből hiányoztak mind ama vo­
nások, melyek a nőt eszménynyé alkotják s 
egyre kíméletlenebb éa igazságtalanabb lett 
férjével szemben.

— Ha tudtam volna, hogy ilyen nyo­
morúságos helyzetbe jutunk, sohse lettem 
volna a fele.-ége!

— Miért is nem fogadtam el a gazdag 
disznókereskedő ajánlat át, ha maga el nem 
bolondit, most fényben, kényelemben élnek.

— Bár csak soha se tette volna be a 
lábát hozzám I

Ilyen és ehhez hasonló mondásokkal 
gyötörte a sorsuk miatt különben is aggódó 
szerencsétlen embert.

Ha Biilajthy Flke nem lett volna olyan 
tulgyengéd, szive nem olyan mélyen érzó, 
nagyon könnyen visszavághatta vo’na, hogy 
nem ő volt az, a ki Dórát eibolonditotta, 
ellenkezőleg ez követett el mindent, behá- 
lózására; megmondhatta volna, hogy a disznó 
kereskedő által fölajánlott kényelem csak

szégyen árán lett volna elérhető, mert hi­
szen a gazdag örménnyel kilt-ncz vén kis­
asszony nővére örök nőtlenséget fogadtatott; 
elmondhatta volna azt is, hogy ő soha nem 
tolakodott, mert Dora volt az, a ki az első 
látogatásra majdnem erőszakkal kényszerí­
tene a házasságra, de soha nem szólt sem­
mit s a legn-gyobb türelemmel hallga'ta 
végig neje legsértőbb ezélzásait legdurvább, 
kifakadá-ait is.

Napokon keresztül görnyedt Íróasztala 
mellett, ha munkája akadt, s ha nem volt, 
fáradhatatlan kitartással járt utánna, hogy 
legyen, meit hiszen azok voltak egyedüli 
nyugodt perczei, ha képes volt pénzt " vinni 
a htzhoz. Leiihitatlan küzdelmek közt igy 
folyt tovább a tél. Oszkár, hogy Dóra men­
nél kevesebbet erezzen a nyomort ól. a mit 
csak tudott m-gvont magától, s nyájas biz­
tató mosoly volt. mindég arczán, nehogy szo­
morú tekintetévei még jobban elcsüggessze 
a legcsekélyebb küzdelemtől is visszabor­
zadó asszonyt.

Annál sötétebb volt lelke mélyén min­
den y ha ni ha egyedül volt. otthon,' tanács- 
t lauul meredt tekintetével maga elé, mint-

Tavaszi újdonságok.
Ba-rtlaa. PLAlxn* x\ Nkéri Üzletében

Napernyő, öv, glace és nyári keztyti, körött szövött áru nyakkendő. Bői 
legyező, arezfátyol, zsebkendő mindennemű toilett czikk, kézi és oldal 
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Mindenfelé az a föltevés jut kifeje 
zésre, hogy Széli Kálmán olyan egyéni 
ségnek szánta a kereskedelmi tárczát, a 
ki egy frakczióhoz sem tartozik s így 
vagy Lukács László bízatnék meg ideig 
lenesen a kereskedelmi tárcsa vezetésé­
vel, vagy Nagy Ferenc/- neveztetnék ki.

Nagy Ferenczre vonatkozó kombi 
uáczió azért nyert valószínűség dolga 
bau, mert ma délben a főrendiházból 
visszajőve! Széli Kálmán hosszasan kon 
ferált Nagy Ferenczczel a miniszteri 
szobában, a miből a couloir határozot­
tan Nagy Ferenc/, kinevezésére követ­
keztet.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— A képviselőhöz ülése. —

Elnök: Apponyi Albert gróf.
A múlt. ülés jegyzőkönyvének hitelesí­

tése után az igazságügyi tárcsa költségve­
tésének részletes tárgyalása következett.

Simonyi-Szemadam Sándor : A járás­
bíróságokról szólva helytelennek tartja, hogy 
a járásbirósági jegyző, vagy a Ibi ró, kik rend­
szerint fiatal kezdő emberek, a király nevé­
ben Ítélkezzenek a saját belátásuk szerint. 
Előbb valamelyes tanácsnak be kellene 
mutatni azt. Kifogásolja továbbá a törvény- 
széki elnökök eljárásait, kiknek egyike- 
másika valósággal uralkodik az ulája ren­
delt bírák felett Ezután Issekutz Győzővel 
polemizál hosszasabban, ki az ő állításait 
a jogszolgáltatás hátrányait illetőleg, múlt­
kori beszédében megtámadta. A kúriai bí­
ráskodásra áttérve, annak Ítéleteit, nem 
tartja minden tekintetben kifogástalannak. 
Példákat sorol fel, melyekkel bebizonyítja, 
hogy jogászi szempontból nem egy Ítélke­
zése helytelen, (ügy van I a néppárton.) 
A költségvetést nem azért nem fogadja el, 
mintha bizalmatlan volna az igazságügymi- 
niszter irányában. Hiszen tulajdonképen a 
költségvetést minden képviselőnek el kellene 
fogadni. De nem fogadja el azért, mert a 
magyar parlamentbe az utóbbi időben az az 
UZU8 merült fel, hogy a költségvetés elfo­
gadása pártkérdéssé tétetik. (Helyeslés a 
néppárton.)

egy megoldását keresve, kutatva ennek a 
rettenetes állapotnak.

Föltűnt előtte a régen elhagyott ősi 
hajlék, a hol a gyöngéden szerető, benne 
újra élő szülők szetnefénye volt egykor, a 
hol mindenki meleg szeretettel, beczézéssel 
vet e körit! s a régen hamvadó porokhoz 
fohászkodva, kétségbeesetten látta életének 
egész sötét kietlenségét, melyben lelke 
minden szeretettől, gyöngédségtől megfosztva, 
egy őt soha megérteni nem biró asszonyé­
hoz lánczolva vergődik.

Farsangban voltak épen, midőn Dóra 
egyezer euy barátnőjétől hizatérve, szokat­
lanul jó hangulatban üdvözölte:

— Bálba fogok menni,— szólt moso­
lyogva és ledobta m igáról felöl őjét.

Oszkár az hitte álmodik. Minden erő 
megfeszítés diczára sem volt még képes ki- 
ter-mteni a házbér februári negyedét, apró 
tartozásaik is voltak és épen semmi meg­
rendelt munkája:

— Az istenért Dóra, ilyen körülmé­
nyek közt I — Ennyi volt az. egész, a mit 
in ég dadogni hirt. Hát elmenne a bálba?

— Vége köv. —

Bayiín Imre : Az igazságszolgáltatás­
nak igen sok hiányait kall pótolni, mint az 
a költségvetél során kitűnt. De ó meg van 
1 óla győződve, hogy mindama kívánalmakat 
é* reformokat, mely vkru az igaziágszolgál- 
tatásuak szüksége van, a mioiazfer valóra 
váltja s ezért a költségvetést a legnagyobb 
bizalommal el fog" dj a.

Zborai: Éljen a várnai hős! (De­
rültség.) , .

Krasznay Ferenc: A bírói kart akarja 
vizsgálat alá venni, vajon megfognak-e fe­
lelni ama nagy feladatoknak, melyeket a 
magyar igazságszolgáltatás reformjai vállaira 
raknak. Erre a nagy feladatra a mai bitói 
kart nem tartja elég erősnek és arra való­
nak. Ha a bíróságok anyagát a tudás szem­
pontjából vizsgáljak, sajnálattal tapasztaljuk, 
hogy a bíróság nagy része olyan ifjabból 
áll, kik csupán „ad hoc“, vagyis csak vizs­
gára készülnek. Ezt is olyképen teszik, hogy 
csupán néhány „kérdések és feleletek“ fü­
zeteket. magolnak be. Szerinte a füzeteket 
be kellene rendőrileg tiltani.

Papp Zoltán: Jogi szanatórium.
Krasznay : Most az ifjú vagy átmegy 

a vizsgán, vagy elbukik. Ha átmegy L ki­
nevezik a birósághoz, korántsem fogja fej­
leszteni tudását, legföllebb 32 levelű köny­
vet forgat a kaszinóban. (Derültség) Első 
sorban tehát a jogi oktatást kell megváltoz­
tatnunk, annak reformját kell mielőbb be­
hoznunk, hogy arra való bírákat, nevelhes­
sünk. (Helyeslés a szélsőbalon.) Másik nagy 
baja bírói karunknak az, hogy a legnagyobb 
mértékben bürokratikus. (Ügy van 1 Úgy 
van!) A fonnák gyakorlatának üzése szintén 
nagy botrány. Azzal sohasem törődik senki, 
hogy vajon miképen lehetne valamely ügyet 
gyorsabban elintézni, de hogy a legkisebb 
forma is betartassák, arra van gondja min­
denkinek. Pedig manapság a gyorsaság nagy 
tényező. Mi okozza a bírói karnál a lelki 
sivárságot, e kis kaliberüséget? Semmi más 
nem okozhatja, mint az, hogy nmig eléri a 
bírói állást, addig úgy lelkileg, mint testileg 
oly megpróbáltatáson megy keresztül, hogy 
azon csodálkozni is alig lehet. Vázolja, hogy 
mennyi idő kell ahhoz, mig egy fiatal em­
ber bírói állásba vergődik. Harminczöt év 
helytelen igazságügyi po Bikájának ered- 
II énye ez. A költségvetést nem fogadja el. 
Zajos helyeslés a szélsőbalon.

Darányi Ferencz a végrehajtási eljá­
rás körül előforduló szabálytalanságokat 
teszi szóvá. Határozati javaslatot nyújt be: 
A Ház utasítsa a kormányt, hogy a végre­
hajtási törvényt noveiláris utón módosítsa. 
(Helyeslés a néppárton.)

Ncssi Pál: A birák helyzetéről szól. 
Igazat ad Krasznaynak s okát a birák cse­
kély fizetésében keresi. Ez a rugója minden­
nek. Ezért hiányos az igazságszolgáltatás 
is. Valóságos szégyen hazánkra, hogy amikor 
a kormány más ágazatainak mind saját há­
zuk van s az igazságügy bérházakban kény­
telen meghúzódni. Követeli, hogy a bírák­
nak tisztességes megélhetést biztosítva, tisz­
tességes fizetést adjanak. Azoknak az 
embereknek, kik a népek jogait védik s az 
igazság őrei, nem szabad anyagi bajokkal 
küzdeni. (Helyeslés,) A bíróságok munkái 
igen lassúak. Alig van per, mely egy év 
keretén belül elintéződne, rendesen évekig 
húzódnak el azok. A hivatalos helyiségek 
berendezése oly primitiv, hogy még kritikát 
sem lehet gyakorolni fölötte. (Úgy van I Úgy 
van/) A tételt nem fogadj el. (Helyeslés a 
szélsőbalon.)

Okolicsányi László: A járásbíróságok 
munkáinak tulhalmozottsága és helyiségei­
nek ronda volta ollen szólal fel. Követeli, 
hogy a járásbíróságoknak megfelelőbb helyet 
adjanak. Példákkal illusztrálja, hogy a ma­
kacsság Ítéleteknél mennyi visszásság merül 
fel. Végül hibáztatja azt, hogy az egyes já-
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rásblróiágok a vidékeken igen messze van- 
eak egymástól.

PIósm Sándor igazságügy miniszter: Vá­
laszol az elhangzott beszédekre. Simonyi— 
Szemadam felemlítette, hogy nem helyes az, 
hogy az aljegyzők, kik eddig blankettával 
dolgoztak csak, egyszerre mint albirák, a 
király nevében Ítéljenek. 0 ezt úgy látja 
ellensúlyozhatnak, ha az albirák ‘számait 
csökkentenék # a birák számait növelnék. 
(Helyeslés.) Hát ennek tanulmányozását meg­
ígéri. Ami a törvényszéki elnököket illeti, 
azok csak az ellenőrzést végzik kérlelhetet­
len szigorral, különben a felhozott konkrét 
eseteket majd tüzetes vizsgálat, tárgyává 
fogja tenni.

A kúriai Ítéleteket illetőleg azt kell 
tekintetbe venni, hogy uj törvények jöttek 
be, már pedig uj törvényekkel bánni sokkal 
nehezebb, mint a régi megszokottakkal; 
majd be fognak illeszkedni ezek keretébe 
is később.

Haydin beszédét illetőleg válaszolja, 
hogy uj járásbíróság csak akkor állítható 
fel, ha egy régi megszűnik. Nagyon kis já- 

; rásbiróságot nem jó felállítani.
Krasznay felszólítását illetőleg megen- 

. gedi, hogy vannak járásbirák, kik nem le­
helnek meg hivatásuknak, de azt a nézetet, 
hogy a mai járásbíróságok nem felelnének 
meg a polgári perrendtartásnak, teljesen 
visszautasítja Igaz, hogy sok Ítéletet kell, 
hogy megváltoztassanak a felsőbb bíróságok, 
de azért a magyar bírói karnál általánosság­
ban haladás észlelhető. A szóbeli közvetlen 
perrendtartás változtatni fog majd az állító­
lagos bürokratikus rendszeren is.

Darányi Ferenczet megnyugtatja, hogy 
a végrehajtási törvényt m'hamar módosítani 
fogja s ezért benyújtót* határozatát, mint 
feleslegest, mellőzni kéri. Ajánlja a tetei 
elfogadását. (Helyeslés jobbról.)

Nessi Pál: Félremagyarázott szavait 
igazítja helyre.

Elnök a vitát bezárja. A Ház többsége 
a tételt megszavazza s a benyújtott határo­
zati javaslatot elveti.

Szünet.
Szünet után a költségvetést összes 

részleteivel egyetemben elfogadták, valamint 
elfogadták Széli Kálmán miniszterelnöknek 
a kvótabizottság megválás tására vonatkozó 
javaslatát is.

A Mexikóval kötendő kereskedelmi 
szerződés megvitatásánál Rak óvsz ky és Vi- 
sontai szólaltak fel, bizonyítgatva, bogy 
Ausztriával együttesen uj kereskedelmi szer­
ződés nem köthető az 1907-ik évig. Széli 
Kálmán utalva a törvényekre, megczáfoltn a 
szónokok ez állításait.

Holnap folytatják.

A főrendiház ülése.
— Távirati tudósítás. —

A főrendiház tegnap délelőtt 11 óra­
kor ülést tartott, melyen letárgyalták és el­
fogadták az újabb indemnityről szóló tör­
vényjavaslatot.
• i lé A delegációkba megválasztották ren­
des tagnak: gróf Apponyi Lajost, báró 
Bohus Zsigmondot, Brankovics pátriárkát, 
gróf Cziráky Antalt, Ernuszt Kelement, 
herczeg Eszterházy Miklóst, Gill Józsefet, 
báró Harkányi Frigyest, gróf Keglevich 
Istvánt, Russevich Szvetozárt, Lukács An­
talt, báró Nikolics Fedort, őrgróf Palla- 
vicini Edét, báró Rudnyánszky Józsefeid, 
Sn mássá egri érseket, gróf Sznpáry Gyulát, 
gróf Széchenyi Imrét, gróf Széchenyi Ma­
nót, báró Wodiáner Albertet és gróf Ziby 
Jánost.

Póttagok lettek : Firczák Gyula püs-

lőleges jelentés Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy
Debreczenben, a SAS-UTCZÁN, május hó 15-én

elegáns kóser-éttermet nyitok meg.
Tisztelettel : TRoeenloergr SíxijOXa-
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„Rk gróf Eezterházy Mihály, Laazkáry 
Gvul# báró üray Kálmán, gróf Kszterházy 
.Udo» és gróf Eeglevich Oszkár.

VIDÉK.
Rejtélyes gyilkosság. Sebrain 

Fllöp Tőkésen tiz év óta bérli a nagy ven­
déglőt. A múlt kedden — mint nekünk le­
velezőnk Írja — Körtvélyesre ment bort 
vásárolni. Családja, mikor Sebrain kimara­
dása hosszúra nyúlt, kutatására indult s 
Körtvétyes határában megtalálták — holtan. 
Az árokban feküdt, összezúzott koponyával, 
zsebei teljesen ki voltak ürítve, órája és 
gyűrűje hiányoztak. Kétségtelen, hogy Seb­
rain rablógyilkosságnak esett áldozatul. A 
nyomozás kiderítette, hogy Sebrain kedden 
délután a körtvélyesi szőlőhegyen több bor- 
pinczében megfordult. Sebrain Hovrik Antal­
tól, a kinél utoljára volt, egyedül távozott s 
azt mondta, hogy bemegy a faluba meg­
halni. Sebraint ettől kezdve nem látta senki. 
A gyilkosságot akkor követték el, mikor 
Sebrain a pinczéből a faluba ment és a nála 
volt 450 koronát és értékes tárgy kát elra­
bolták. A tetteseknek eddig nyomuk sincs.

Szobrok a Hajdúságban, a
hajdu-nánási polgárok képviselőjük, Rákosi 
Viktor v-zetésével tartott népgytilésükön 
tudvalevőleg elhatározták, hogy Kossuth 
Lajosnak szobrot emelnek és e czélra gyűj­
tést indítottak. Azóta — Írja tudósítónk — 
a szomszédos Hajdú-Böszörményben is föl­
éledt a régi terv, hogy Bocskay Istvánnak 
szobrot emeljenek. Bocskay István adta 
ugyanis a hajdúknak az egykori hajdukerü 
etet és nemesi kiváltságokkal ruházta fel 
őket a hazának és a vallésszabadságnak tett 
szolgálataikért. A Bocskay-szoboralap ma 
1176 korona 65 fillér és az ügy előmozdítá­
sára szoborbizottság van, amelynek elnöke 
Sóvágó Gábor ügyvéd, volt orsz. képviselő. 
A böszörményi képviselőtestület most elba- 
rávozta, hogy megszerzi a Budapesten eme­
lendő Bocskay-szobor érczmását a város 
részéré.

Vízbe fuladt munkások.
— Távirati tudósítás. —

Nagy szerencsétlenség történt szomba­
ton este a Dunán. A múlt héten — mint 
tudósítónk írja — 40 napszámos-munkás 
a dunántúli Modocsáról átment napszámra 
a Sándor-pusztára. Szombaton este haza 
akartak térni. Már sötét volt.

A dunán csak egy rozoga dereglyét 
találtak. A munkások, férfiak és nők, meg­
rohanták a dereglyét, mert senki sem akart 
visszamaradni. Kallós Ferencz révész vona­
kodott a túlterhelt jármüvet elindítani és 
felszólította az embereket, hogy legalább 
fele szálljon ki, de senki sem mozdult. A 
munkások azzal fenyegették a révészt, hogy 
ha e nem indítja a dereglyét, elindulnak 
nélküle.
« A révész engedett az erőszaknak. A 
jármű csak lassan haladt.

Mikor már alig száz lépésre voltak a 
parttól, a jármű megbillent, s a viz betó­
dult és a dereglye elsülyedt. A bent ülők 
kiugráltak s egy részük úszva iparkodott a 
már közeli parthoz. Ellenben Fülöp Róza 
16 éves, Nagy Méró 18 éves leányok, özv. 
rürjes Andrásáé és Suba Józsefné a habok 
között lelték halálukat.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Zsarolás revolverrel. Ha­

talmas riadalom verte fel a múlt év 
őszén egy szép csendes este Simkovcs 
Nándor asztalos mester udvarát. Egyik 
segédje Voharszky István csinálta a nagy 
riadalmat a miatt, mert gazdája a ne i 
járó bért nem akarta megfizetni. Vo­
harszky részegen támolygott be Simko- 
vics udvarára, ott előbb Csombor János 
inast pofozta fel, azután Simkovicsékat 
kezdte fenyegetni. A megijedt háznép 
magára zárta az ajtót, így Simkovícs 
csak az ablakon keresztül hallotta, meny­
nyi jó kívánsággal halmozta el Voharszky, 
A felbőszült segéd a többek közt ezt 
kiáltotta :

— Meggyilkollak kutya, ha ki nem 
fizetsz !

És hogy fenyegetésének nagyobb 
nyomatéket adjon, revolveréből a leve­
gőbe lőtt. Az utcza népe is összeszaladt 
a nagy lármára, rendőr is került elő, a 
kinek Voharszky átadta revolverét. A 
király ügyészég vádja alapján Voharszky 
István zsarolási kísérlet, közcsend elleni 
kihágás és becsületsértés miatt került 
a vádlottak padjára. Tegnap volt 
ügyében a főtárgyalás és a törvényszék 
Voharezkyt az enyhítő körülményekre 
való tekintettel 14 napi fogházra és 20 
korona pénzbírságra Ítélte.

6 A bérkocsis tolvaja. Tóth Gyula 
bérkocsis az elmúlt év junius havában ala­
posan lerészegedett valamelyik kis korcsmá­
ban. Együtt mulatott Ily és József nevű paj­
tásával, aki aztán u lerészegedett bérkocsis 
ezüst óráját hirtelen elemelte. Tóth Gyula 
panaszt emelt tolvaj barátja ellen, akinek 
bűnügyét Oláh Miklós dr. elnöklésével tegnap 
tárgyalta a debreczeni királyi törvényszék. 
A bíróság az óratolvajt 6 heti fogházra 
Ítélte.

§ A börtönőr bűne, A hajdú 
böszörményi járásbiróság egyik börtön- 
őrét Pók Mátyást több rab, a kik őri 
zetére voltak bízva hivatalos hatalommal 
való visszaéléssel vádol*a meg. — Még 
ezen kivül azt is állítottak róla, hogy 
Pók Mátyás megfeledkezvén állásával 
járó kötelességeiről, vigan evett, ivott és 
lompolt a foglyokkal. Tegnap tartották 
meg ügyében a főtárgyalást a debreczeni 
királyi törvényszék előtt. És Pók Mátyás 
kilábolt volna a vád <k tömkelegéből, ha 
az egyik tanú azt nem mondja, hogy a 
bizonyításhoz még tud tanukat beidéz­
tetni. Ennek alapján a törvényszék a 
tárgyalást az 11 j tanuk beidézéséig el­
halasztotta.

§ Gondnokság alá helyezett 
elmebeteg. A nagy-káilói tébolyda egyik 
szomorú lakója Csősz József 36 éves hajdú­
nánási földesgazda. Élete derekán, férfikora 
virágjában borult homályba elméje s két év 
óta egy perezre sem kapta vissza elméje 
világosságát. A szerencsétlen embert, a ki 
kis vagyona felett rendelkezni képtelen, a 
debreczeni kir. törvényszék gondnokság alá 
helyezte. Szórnom befejezése ez egy viruló 
életnek.

Az asszony miatt.
— Saját tudÓBitónktóI. —

Budapest, ápril 28.

Rudolf Ignácz kereskedő másfél év­
vel ezelőtt nősült. Csinos, fiatal menyecs­
két vitt a házába s a jóképű asszonyka 
szorgalmasan bejárt ura üzletébe is. Itt 
ismerkedett meg Petries Antal esztergá­
lyos segéddel s ennek a kedvéért el­
hagyta a becsületes, hites urát. Rudolf 
Ignácz azóta egyre hívta vissza a fele­
ségét, de az asszony nem hajlott a 
szavára. Az elhagyott férj tegnap dél­
után bement a felesége lakására, a 
Koszoius-utcza 20. számú házba. Petries 
elébe állott s kikergette a lakásból 
Rudolf azonban nem tágított s egyre 
azt hajtogat a, hogy ő a feleségével 
akar beszélni. Petries berohant a kony­
hába s csakhamar ismét szembeszált 
Rudolf Ignáczal, a férjjel.

—- Nem engedlek be az asszonyhoz 
— kiáltotta vadul.

— Bemegyek csak azért is! felelte 
a férj s már rátette a kezét a kilincsre. 
E pillanatban Petries a kezében levő 
mángorlóval a fejére sújtott Rudolfnak, 
a ki menten összeesett. A mentők meg­
állapították, hogy agyrázkódást szenve­
dett és bes/áliitották a Rókus-kórházba. 
Petries ellen a rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

SZÍNHÁZ.
Bankett Fényes Samu tisz­

teletére. A tegnap esti színházi előadás 
után az Angol-Királynő szálloda éttermében 
társasvacsorára gyűltek össze mintegy 
buszán, a színészek, újságírók és irodalom­
barátok közül, hogy Fényes Samut, a Ku- 
rucz Feja Dávid szerzőjét ünnepeljék. A 
banketten megjelent Benedek János ország­
gyűlési képviselő is. Benedek János mondta 
az első toasztot, Fényes Samura ürítve poharát. 
Gyönyörű piétikus szavakkal ecset-lte azt 
a hatást, ame yet Fényes Samu darabja kel­
tett benne és a közönségben egyaránt. Utána 
Kardos Samu dr. éltette a Kurucz Feja 
Dávid interpretálóit, a színészeket. Még 
igen sok szép felköszöntő hangzott el és 
maga Fényes Samu lelkes szav»kban kö­
szönte meg az ovácziót, A társaság a késő 
éjjeli órákig a legjobb hangulatban maradt 
együtt.

Somló E. vendégjátékul,
Lovikné Somló Emma, a legbájosabb 
magyar művésznők egyike, mint már 
jeleztük, visszatér a színpadra, de mi­
előtt a Nemzeti Színház tagjai sorába 
lépne, négy estén át Debreczenben fog 
vendégszerepelni. Bemutatja szülő városa 
közönségének Hannelét, ezt a színes, 
poétikus, átlátszóan tiszta alakítását, 
amelylyel lázba hozta a főváros kritikus 
közönségét. Nem kisebb érdeklődésre 
tarthat számot Micije, mely szintén 
finom, kedves szerepe Somló Émmának. 
A debreczeni közönség nagy érdeklő­
déssel várja a valóban művészi ese­
ményszámba menő vendégszereplést.

Proper Ma női- és gyermek-kalap
Biedermann-palota I. emelet, megérkeztek a legújabb tavaszi és nyári kalapok. Dús nagy választék 0 legolcsóbb árak mellett
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JJDONSÁGOK.
Egy debreczeni huszárfőhad­

nagy diadara.

Debrrczen, április 29.

Budapesten a Magyar Athletikai 
Szövetség három napos bajnok versenyén 
Magyarország legkiválóbb viv i mér köz 
tek a dicsősségért és diadalért. Feszült 
érdeklődéssel nézte az egész főváros a 
nemes sport kiváló művelőinek mérkőzé­
sét és kiváncsi érdeklődéssel várta, hogy 
a mérkőzők közül ki nyeri el a baj 
uoki czimet. A verseny végével aztán 
nyolcz legkiválóbb vivő állott ki újra. A 
nyolcz közzül a legjobb számíthat a baj­
noki névre.

Az első a nyolcz mérkőző között 
Békéssy B Ja honvéd huszárfőhadnagy 
lett. — ő kapta meg az aranyérmet, a 
bajnoki czimet és a honvédelmi minisz­
térium tiszteletdiját.

Igazi örömmel adunk hirt erről 
azért is, mert Békéssy Béla főhadnagy 
testostől-lelkesfől debreczeni ember. Ide 
köti őt a szili i ház kedves köteléke, 
itt serdült férfivá, mint huszárhadnagy 
több évig szolgált Debrecenben is. Az 
ő dicsősségéből Debreczen is kiveszi a 
maga részét, s valóban büszke Békéssy 
Bélára, a magyar vivők megkoszorúzott 
bajnokára.

A tem etők fosztogatói a.
Debreczen, ápríl 29

Euy asszonyt tartóztatott le tegnap a 
a rendőrség, aki ellen az az alapos gyanú 
merült fel, hogy nem föiődve az emberek 
eg\ik szentebb érzelmével: a kegyelettel, 
durva kézzel fosztogatta a sirkertek dísz- 
virágait s n piaczra hordva keresetforrást 
teremtett magának belőle. Sorra járta Deb- 
reczen összes sirkertjr-it, de különösen a 
Kossuth ívczai temetőt s a sirh-mtokat, 
disz sírhelyeket, megfosztotta egyetlen díszé- 
töl, a virágtól, melyet a hozzátartozók ke­
gyelete ültetett oda. A felháborító eset rész­
letei a következők:

A Kossuth utczai ev. ref. temető csősze 
már napok óta vette és/re, hogy az egyes 
sírokról a legszebb diszvirágok és növények 
hiányzanak Kettőzött éberséggel iparkodott 
a tolvajt kézrekeriteni, de hasztalan volt 
minden fáradozása, rmot a lelketlen sirfosz- 
togatót nem tudta elcsípni. Az esetről je­
lentést. tett a rendőrség előtt, mely szintén 
megindította a nyomozást, eredményre azon­
ban az. sem vezetett.

Tegnap a véletlen segélyével sikerült 
leleplezni és elfogni a tettest Ilyés Bá­
lint né személyében. A Kossuth-utczai temető 
csősze ugyanis tegnap délelőtt a főtéren 
felismerte Ilyés Bálintné előtt az eladás 
végett kirakott virágok közt. n sírokról el­
tűnt irngokat. Rögtön értesítette a rendőr­
séget, honnan Fehér Mihály rendőrbiztost 
küldték ki. A rmdőrbiztos láttára I yés 
Bálintné annyira megijjedt,, hogy zavarában 
k ptelen volt a kérdéseire, válaszolni s ön­
kéntelenül elárulta macát. A bűnügyi osz­
tálynál töredelmes vallomást tett és beis­
merte, hogy a sit fosztogatásokat tiz éves fia 
követte el, aki a sirkeritésen átugorva tép­
deste ki a virágokat

A bűnösök ügyében a rendőrség tovább 
folytatja a vizsgálatot.

• Balogh Mihály főmérnök
meghalt. Debreczen nyugalmazott fó- 
mérnöke Buloyh Mihály mint a késő 
éjjeli óráiban részvéttel értesülünk, tégla­
gyári telepén lévő lakásán 3/i 11 órakor 
meghalt. Érdemes embert veszített el 
t enne Debreczen, a ki úgy is mint fő­
mérnök, majd később mint törvényha­
tósági bizottsági tag nemes buzgalom 
mai munkálkodott De reczenért Tevé­
keny ember volt társadalmi téren is, és 
mint. jeles közgazdász a praktikus téren 
is sok eredményt el. Mindössze egy 
hétig volt beteg. A múlt hét hétfőjén 
meghűlt a téglagyári telepen, és ez 
ágyba döntötte. Az 54 éves erőteljes 
ember tüdőgyuladást kapott — Egy 
hétig küzdött a nyomasztó betegséggel, 
amely tegnap rövid haláltusa után vég­
zett vele. Haláláról táviratilag értesítet­
ték öcscsér, Molnár Ákost, aki Pilzenben 
most teljesiti katonai kötelezettségét. 
Temetése iránt ma tesznek intézkedő 
seket.

° A Csokonai kör választmányi
ülése A Csokonai kör. f. hó 30 áu, szer­
dán d. u. 5 órakor választmányi ülést tart 
a városháza kistanácstermében. A gyűlés 
napirendjére szúmvs igen fontos tárgy van 
kiiü/ve és éppen azért az elnökség ez utón 
is ajánlja a gyűlést a válastmány figyel- 
méh".

* Megüresedett fogalmazói 
állás. Tóth Sándor rendőrfogalmazó 
elhalálozásával megüresedett rendőrfo­
galmazói állást a mint értesülünk egy­
előre áthelyezéssel fogják betölteni. — 
Válás-tás alá az állást most, tekintettel 
a közelgő tisztujitásra, nem fogják bo 
csájraoi. A tisztujifás alkalmával előlép­
tetés folytán megüresedett rendőrtiszt - 
viselői állásokkal együtt fog betöltetni a 
Tóth Sándor öröké is. A helyettesre 
vonatkozólag a tanács legközelebb fog 
intézkedni

* Az elemi iskolák és a vegyes
bizottság. Az. ev. ref. elemi iskolák 
tárgyában kiküldött vegyes bizottság gyű­
lést tartott a városháza nagytanácstermé- 
lien Sitnonffy Imre kir. tan. polgármes'er 
elnöklete alatt. A gyűlésen megjelent Puky 
Gyula főispán is. Kivülök még jelen voltak 
n következők : Ferenczy Gvula, Jeney Mik­
lós, Oláh Károly, Koncaik Lajos, Aczél G., 
Kiss Albert, Komlóssy Arthur, K Tóth 
Kálmán, Somogyi Pál, Bészler Károly, 
Miskolczy Jenő, Horváth István, Csóka 
Sámuel, Káposztás Imre, Nagy Zsigmond, 
Varga Károly mint jegyző. A vegyes bi­
zottságot. egy igen szomorú körülmény 
hozta össze. Ártól esett szó, hogy a város­
ban mintegy 1200 tanköteles gyermek van, 
akiknek nem ttkad hely a tanintézetekben, 
sem tanító nincs, akitől tanulnának. Ki­
számítottak, hogy 15 teremre és 8 tanítóra 
volna szükség, még pedig igen sürgősen.
A 15 tanteremből jelenleg részint a kollé­
giumban, részint a gazdasági tanintézetben 
van elhelyezve tiz, de öt, tanteremre volna 
még szükség ezeken kivíi!, feltéve, ha a 
má-ik tj/ot is nem vonják meg az elemi 
iskoláktól. Kiss Albert ev, ref. lelkész azt. 
indiványozta. hogy kérelmezzék az egyház- 
kerülettől, hogy a kollégiumi 4 tantermet, 
a minisztertől pedig azt, hogy a gazdasági 
intézetben levő 6 tantermet továbbra is en­
gedjék át az elemi iskolák czéljainak, amig

URAK!
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! a város abban a helyzetben lesz, hogy
I egyes felekezetűkkel karöltve felépítse szűk- 

séges 15 tantermét. A még hiányzó öt ter­
met pedig úgy állítanák elő KFs Albert 
szerint, hogy a Homok-kertben építenének 
tanítói 1-kkal két tantermet, a Kossuth- 
utczai iskolában egyet és a Pacsirta-utczai 
iskolában kettőt. Amig mindez kre nézve 
illetékes helyekről megérkező, k a válaszok 

1 a vegyes bizottság egy kis bizottságot kfild- 
j jön ki a kebeléből, Komlóssy Arthur fő- 

jegyző elnöklete alatt, amely bizottság úgy 
az iskolatermek építésére, mint n tanítói 
állások betöltésére nézve május hó 30-ig 

i konkrét javaslatot terjeszszen a bizottság 
í elé. A bizottság Kiss Albert javaslatát el­

fogadta, mire a gyűlés véget ért.
* OzEgánytomeíés a kos- 

kórház havi. A hány csicsogói és 
városvégi czigá iy van Debreczenben, az 
tegnap mind gyászfátyolos kalappal, 
könnyes szemmel jelent, meg a közkór­
ház udvarán. Egy fekete deszkakoporsó 
feküdt az udvar közepén, benne nyugo­
dott a Csicsogó leghíresebb kisbőgőse, 
Káltó István. Esztendők óta húzta a kis 
korcsmák vendégeinek a nótákat, tegnap 
aztán a pajtások neki húzták az utolsót, 
a ligbusabbat Ott volt az egész külső 
sori cigánytelep, négy banda is reszelte 
a gyászindulót, szóval méltó módon ad­
ták meg a végtisztességet KáHő István­
nak. A temetőben mellé temették hűsé­
ges élettársát, az öreg vonóját is, a 
mely annyi lakodalmat, névnapot és ke­
resztelőt szolgált ki becsülttel. Együtt 
fog az is porrá válni nz öreg muzsi­
kussal.

* A 39. ház!ezred uj parancs­
noka. Jeleztük, hogy ő Felsége Melczer 
ezredest, a 59. gyalogezred parancsnokát 
dandár parancsnoki minőségben elhelyezte 
Debrecenből. Melczer ezredes utóda a 39. 
gyalogezred uj parancsnoka Nemes Vogel 
Pál ezredes lesz, a ki két év előtt már volt 
itt Debreczenben.

Eljegyzés. Sohwarcz Ignácz el­
jegyezte Csengeri Laura kizasszonyt. Az el­
jegyzéshez a rokonok és ismerősök szerencse- 
kiváuatai fűződnek.

* A gazdasági egyesület köz­
gyűlése. A debreczeni gazdasági egyesü­
let tegnap délelőtt tiz órakor tartotta ren­
des évi közgyűlését a városháza nagytermé­
ben. A rövid elnöki megnyitó után meg­
alakította a közgyűlés az egyes szakosztá­
lyokat s megválasztotta egyszersmind azok­
nak elnökeit. Hat szakosztály alakíttatott és 
pedig : közgazdasági, főldmivelés és növény­
terme! si, állattenyésztési, szőllőszeti, ho 
rászat, kertészet, méhészet, baronifit.enyész- 
tési és dohánytermelési. A közgyűlés má­
sodik tárgya a Hortobágy 500 holdjának 
műöntözési teleppé való berendezésének 
kérdése volt. Az egyhangúlag hozott hatá­
rozat értelmében ennek államköltségen való 
létesítése iránt, nz egyesület megkeresést 
log intézni a f ldmivelésügyi kormányhoz. Az 
erdőségi kaszálók ügyében kiküldött bizott­
ság lényegtelen jelentésének elfogadása volt 
a tárgysorozat utolsó pontja, melylyel a 
közgyűlés véget ért.

* Tanítók szünidei tanfolyama.
A kultuszmin szter leiratban értesítette 
Csánky Viktor tanfelügyelőt, hogy a ma­
gyar tanítók részére a nyári szünidőben 
továbbképző tanfolyamot szervez Budapesten 
és Kolozsváron. Az érdekelt tanítók bővebb 
tájékozást a tanfolyamról a tanfelügyelőségnél 
szerezhetnek.

gyapjúszöveteketMinden idényre a 
legdivatosabb _

posztó és gyapjúszövetek divatáru üzletében (Koszutb
Qtcza Dőrre ezukrász mellett) szerezhetjük be. Ezen ezég

e sznigá tiídin Ä megválasztása folytán figyelmünket megér-
’ “ á,ak mmrien dprab ke,m<5” mindenki által érthető számokkal vonnak megjegyezve.

a legnagyobb választékban

WEIS/, ADOLF
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» A rendkívüli közgyűlés. A
városi közgyűlés legutóbbi ülésén levette a 
napirendről a nagy kölcsön elszámolásának 
s a városi vagyonleltár tárgyalásának ügyét 
s rendkívüli közgyűlésre tűzte ki. A köz­
gyűlést, hol ezek az ügyek tárgyalás alá 
kerültek volna, áprilisban kellett volna meg­
tartani, de a felügyelő bizottság s a tanács 
nem készült el a nagy munkával, úgy hogy 
nem lehetett a rendkívüli közgyűlést e hó- 
bin megtartani. A munkálatok most már 
elkészültek s a rendkiviili közgyűlést, május 
hó 9 én tartják meg. A tanács tegnapi ülésén 
Vecsey Imre tb. főjegyző referálása alapján 
tárgyalás alá is vették már a vagyonleltárt.

* Katonai előléptetések. A má­
jusi katonai előléptetések alkalmából, mint 
értesülünk, a király nedeczei Nedeczhj 
Ferenezet, a Vilmos huszárok kiváló, köz- 
tiszteletnek Örvendő századosát I. osztályú 
századossá, R'idnni Miksa dr. 3. honvéd- 
gyalogezredbeli főorvost, pedig törzsorvossá 
nevezte ki.

* Házi estély, A máv altiszti­
kör újonnan berendezett helyiségét május 
hó 4-én, azaz vasárnap ünnepélyesen 
fogja megnyitni. Ez alkalommal ügyesen 
összeállított műsorra) hangversenyt ren- 
d z. Az estélyre belépti-dij nincs, csupán 
a meghívott vendégek jelenhetnek meg.
A hangverseny műsora a következő: I 
Nyitány. Előadja az altiszti kör tagjaiból 
alakult műkedvelő zenekar. II. Magyar 
népdalok. Énekli Adamek Irma urhölgy, 
operai növendék. III. Egy baleset; Gabá- 
uyitói. Előadják Nagy Emma urhölgy és j 
Nagy Ferencz. IV. Koriolán; Tárkányi 
Bélától. Szavalja Magyar Sarolta ur­
hölgy. V Czimbalom duett; Magyar nép­
dalok Előadja Csanády Jolán urhölgy, 
hegedűn kiséri Horvátit Sándor. VI. A 
tót tánczmester; Gabányitól. Előadja 
Nagy F rencz. VII. A gólyához; költe­
mény. Szavalja Csömör Gyula. Vili, 
Énekes kupiék. Előadja Zöld János.

* Az ípartestüietek kougresz-
Rzusa. A htzai ipartestületek országos 
központi bizottsága a Nagyváradon folyó évi 
szeptember havában megtartandó ipartestil­
let! kongresszus előkészítése és a tárgyso- 
toz t megállapítása végett Búd pesten f. évi 
Diájus 4-ikén d. e. 9 órakor az országos 
ipar-gyesület helyiségében gyűlést tart. Ez 
alkalommal a debreczeni ipartestületet Tóth 
Kálmán elnök fogja képviselni, aki az or­
szágos kongresszuson több fontosabb indít­
vány előadója lesz.

* A háztulajdonosok figyel­
mébe. Tájékozás és a’kaimazkodás végett 
*z utón értesítjük t háztulajdonosokat, nem­
különben a szőlőskertbeli birtokosokat is, 
hogy a katonai féröhe'ye/cnek törvény által 
parancsolt Icipuhatolását a katonai és illető- 
sogi ügyosztály kiküldött emberei folyó évi 
máius hó 1-én megkezdik s az összeírás 
pontos, lelkiismeretes megejtése végett min­
den háznál meg fognak jelenni. Hogy bármi- 
teli- visszaélésnek eleje vétessék, rz össze­
írást végző egyéneket a hatóság igazoló 
Wyygyél látja el, melynek előmntatísát a 
háztulajdonosok követelhetik. Ellenben o 
munkálatot teljesítő egyének semmiféle né­
ven nevezendő díjra a háztulajdonosokkal 
szemben igényt, nem tarthatnak. Egyúttal a 
közönség megnyugtatása végett azt is meg­
jegyezzük, hogy a fentebb nevezett összeírás 
*i rn adózás, hanem csupán abból a czélból 
történik, hogy tudva legyen, hogy esetleges 
mozgósítás alkalmával városunkban hány 
katona, hány ló szállásolható el. A városi 
annes katonai és illetőségi ügyosztálya.

* A rendőrség költözik A má-
I sodik kerületi rendőrkapitányság József kir. 

herczeg-utczai helyiségéből holnap átköltözik 
uj helyiségébe a Piacz utczára, a Komlóssy 
Dezső-féle ház első emeletére. A költözkö­
dés tartama alatt a második kerületi rendör- 

I kapitányság sem holnap, sem holnapután 
i csütörtökön nem tart hivatalos órát.

* A tegnapi halottak. Deureczen 
város területén a tegnapi napon a követ­
kező halálesetek fordultak elő : Varga Mi­
hály 50 éves napszámos, közkórház. Kálmán 
Ferencz 25 éves napszámos, Ilaláp-erdő. 
Vida Ede 47 éves földbirtokos, Hatvan-u. 
70. Piroska Mihály egy hónapos csecsemő, 
Nyil-u. 85. Kovács Jánosné 39 éves, Bol- 
dogfalvai kert, I. járás, 13 Szilágyi József 
13 hónapos gyermek, Csere-erdő.

* Bosssmx a hütlmeég: miatt. 
A Széchenyi-uíczán talált csecsemő édes 
anyját Dobos reudőrbiztos tegnap kinyo­
mozta. A gyermek anyja, Garai Juliánná 
takarítónő, azzal védekezett, hogy igy 
akart bosszút állni hűtlen szeretőjén, 
a ki a gyermekről nem akart tudni 
semmit, sem. Garai Juliánná hajlandónak 
nyilatkozott a gyermek visszafogadására 
s igy a rendőrség szabadon bocsájtotra

* Aki mindig elkésik. Egy szem­
füles ssuzteriuasról szól a nóta. A gyereket 
ugyanis maga elé czitálta tegnap este hat 
órára az ipartestületi békéltető bizottság, 
hogy felelősségre vonja a folytonos iskolai 
késések miatt. Tóth Kálmán jegyző nagyban 
lakgatja a gyereket, a többiek pedig dor­
gálják, hogy miért késik el oly gyakran az 
ipariskolából. A gyerek csak hallgat egy 
ideig, tűri a sok dorgálást, aztán lassan az 
óra felé fordul és megszólal:

-- Miért késem el ? Hát látják az 
urak, már most is elkéstem és ennek sem 
én vagyok az oka.

A békéltetők nevetni kezdtek, a gyerek 
pedig felhasználva az alkalmat, nyomtalanul 
eltűnik, de — megint csak nem az iskolába 
ment.

* A debreczeni szabó munká­
sok szakegyesületének vezetősége nagy 
előkészületeket tesz egy nyári mu atságra, 
amelyet pünkösd másodnapján fognak meg­
tartani. A bizottság nagyszámban bocsát ki 
meghívókat s már most kéri mindazokat, a 
kik meghívókra igényt tartanak, hogy az 
egyleti helyiségben, Deák Ferencz-uteza 4, 
szám alatt tudassák pontos Gkczimünket.

* Mikor a talyigás duhajkodik.
Tegnap délelőtt nagy fuvarja volt az öreg 
Kaszás János talyigásnak, aki ennek örö­
mére kellő képpen le is itta magár. Délután 
négy óra tájban állott fel az asztaltól, hon­
nan a talyigáig vánszorgott. Az ostort ke­
zébe vette s irgitlmatlmul megsimogatta 
vele kenyérkeresőjét, a szürkét, aztán végig 
dőlt a talyigában, a gyeplőt elengedte és a 
lóra bizta magát. A kegyetlenül elpáholt ló 
pedig őrült vágtatással rohant keresztül- 
kasul a Csapó-utczán, hol a szekér, hol 
pedig a gyalogjárón. A megvaditott ló elől 
sikoitva a kapuk alá menekült az arra járó 

I embertömeg, inig a Páris-kávéház előtt si- 
í került megfékezni. A talyigát gazdástól 
; együtt a város istállójába vezették. Ennek 

a kocsizásnak azonban drága ára lesz.
* A czipész- és csizmadia szak- 

egylet majálisa iránt, mely f. évi május
I hó 3-án, azaz szombaton, a Margit-fürdő 
! dísztermében lesz, rendkívüli éideklődés 

mutatkozik. A rendező bizottság szorgalma­
san buzgólkodik, hogy az estélyt a megje­
lenőkre minél kellemesebbé tegvék. A höl­
gyeknek remek kivitelű táncrenddel fognak

kedveskedni. A meghívók már ezétküldettek, 
a ki tévedésből m-m kapott, de igényt tart 
rá, forduljon Széplaky József r. b. elnökhöz 
(Széchényi-utcza 1. sz. a.)

* Iskolalátogatás. Az a hiva­
talos vizsgálat, a melyet úgy a tanügyi 
kormány, mint az egyházmegyei hatóság 
tegnap a Sv tits zárdában végzett, s a 
melyről már mi is megemlékeztünk, 
mint halljuk szép eredménynyel végző­
dött. Sipos Orbán miniszteri tanácsos, 
kir. tanfelügyelő a zárókonferenczián ki­
jelentette, hogy öt tanitóoőképző áll 
felügyelete alatt, de ez< k között minden 
habozás nélkül első helyre a debreczeni 
Svetits-intézetet teszi. Gratulál a város­
nak, hogy ilyen tanintézete van és dr. 
Wolafka Nándornak, a ki e jeles inté­
zetet megteremtette.

* A kerékpáros egyesület köz­
gyűlése. A Polgári Kerékpáros Egyesület 
folyó évi május hó 4-én d. u. 2 órakor 
tartja 4-dik rendes közgyűlését, melyre az 
egyesületi tagok azon hozzáadással hivatnak 
meg. hogy ezen közgyűlés az alapszabályok 
23-dik szakaszának 5-dik bekezdése értel­
mében a megjelentek számára való tekintet 
nélkül határozni fog. Az elnökség. Tárgy­
sorozat: 1. Titkári jelentés és zárszámadá­
sok beterjesztése. 2. Felügyelő bizottság 
jelentése és ennek kapcsán a felim-ntés 
megadása. 3. Tisztviselők és választmány 
megválasztása. 4. Esetleges indítványok, ha 
3 nappal a közgyűlés előtt beadatnak. 5. 
Pálya további fenntartása.

* Szünet az ipartestületben.
A debreczeni ipartestületbeu április hó 30-ik 
napján általános munkaszünet lesz. A helyi­
séget ugyanis takarítani fogják és e miatt 
szünetel az irodai munka.

+ Egy család nyomorba?. He­
tekkel ezelőtt történt, hogy a bankpalota 
viczeházmestere leesett egy szekérről, a 
kerekek átgázoltak rajta s nyomorékká tör­
ték a lábát. Azóta a szegény ember nagy 
családja, felesége és hét gyermeke nyomorú­
ságban élnek. A szerencsétlen család tagjai 
ez utón kérik a jószivü embereket, juttassa­
nak hozzájuk segedelmet a bankpalota épü­
letébe.

* Pénzkölcsönöket betáblázásra 
vagy személy-hitelre gyorsan kieszközöl 
Rács Béla bank biz. irodája Debreczeu, 
Ilunyadi-u. 19. (a vasut-uteza vége tele.)

TÁVIRATOK.
Gyulay Pál visszavonul.

Budapest, ápril 28. Megbízható forrás­
ból jelentik, lmgy Gyulay Pál lemond egye­
temi tanári állásáról s teljesen nyugalomba 
vonul.

ü.gyongázolt& a vonat,
Budapest, április 28 Nagyváradról 

borzalmas szerencsétlenség hirét jelen­
tik. A Bthar-Püspökiből Nagyváradra 
érkező vonat lokomotivja ugyanis ma 
délután Nagyvárad közelében a vasúti 
átjárónál elütött egy szekeret, melyben 
Bene Mihály szántói lakos ült két társá­
val. A mozdony pozdorjává zúzta a sze­
keret, a rajta volt emberek közül kettő 
szörnyet halt, maga Bene pedig élet­
veszedelmes sebesüléseket szenvedett.

Halmágyi Sámuel női felöltők legnagyobb ánígaf n9tt>W
diliházába megérkeztek vílwöl *
napernyők, blouzok, övék, nyakdiszek és rendkívüli OlCSÓ árak

mellett lesznek «’árusítva.
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Gyanús haláleset.
Budapest, ápril 28. Szinnyei Merie 

László előkelő sárosmegyei földbirtokos 
Meránból hazafelé jövet Budapesten igen 
gyanús körülmények között hirtelen meg­
halt. A vizsgálatot areniőrség megindí­
totta, noha a Szinnyei betegeskedése 
valószínűvé teszi a természetes halált is.

Ki lesz az uj miniszter ?
Budapest, ápril 28. Azok a hívek, 

melyek a dr. Nagy Ferencz kereskedelmi 
miniszterré való kinevezéséről szólnak, rég 
mindig erősen tartják magukat. — Ma 
különben beszélték azt is, hogy Széli 
Kálmán miniszterelnök előtt Bécsben azt az 
óhajt nyilvánították, miszerint kívánatos 
volna a kereskedelmi tárczára, mint kiváló 
szakembert, Tisza István grófot megnyerni. 
Nagyon valószínű azonban, hogy Tisza 
István a jelen körülmények között nem 
vállalná el a kereskedelmi tárczát.

A zágrábi kard-affaire.
Budapest, ápril 28. Zágrábból jelen­

tik, hogy a horvát diákok és a honvéd­
tisztek között a magyar beszéd miatt 
pár nap előtt lefolyt kard-affaire egész 
sereg lovagi as ügyet vont maga után. 
Hofuer joghallgató ma már meg is vere­
kedett kardra Tomics főbadnagygyal és 
Gyorgyevics hadnagygyal s mind a ket­
tőt súlyosan megsebesítette.

Nagy idők tanúja.
Budapest, ápril 28. Párisból jelentik, 

hogy Nemeskéri Kiss Pál, a magyar szabad­
ságharca vitéz ezredese párisi lakásán meg­
halt. Az elhunyt ezredes édesatyja volt 
Nemeskéri Kiss Pál földmivelésügyi állam­
titkárnak.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Főherozeg mint honvéd-
őrnagy. (Éjjeli express tudósítás.) 
Bécsi tudósítónk jelenti, hogy a mádéiban 
Bécsben kiadott katonai rendeleti köz­
löny szeuzácziós katonai kinevezést tar­
talmaz; a király József Ágost főhercze- 
get, József főherczeg fiát, a ki eddig 
kapitány volt a közös hadseregben, át­
helyezte a magyar királyi honvéd-éghez, 
egyben a budapesti első honvédhuszár­
ezredben őrnagygyá nevezte ki. A fő­
herczeg a nevezett ezredben az első 
zászlóalj parancsnoka lesz.

X Elveszett adópénz. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Darócz községben a csend- 
őrség felsőbb utasításra letartóztatta Ulár 
György községi birót és bekísérte a járás­
bírósághoz. Az ügy előzményeiről tudósítónk 
a következőket Írja: A község határában 
levő Gede puszta bérlője a múlt heteken 
lefizetett a községházán 1600 korona adót. 
Két héttel ezelőtt a biró Turcsik Ferencz 
esküdttel 2100 korona adópénzt magához 
vett azzal, hogy beviszi az adóhivatalba. A 
városban a biró az esküdtet a korcsmában 
hagyta. Mikor visszatért, azt mondta neki, 
hogy az adópénzt elvesztette. Bejelentették 
az esetet az adóhivatalnál is, melynek fel­
jelentésére elrendelték a zárt a biró vagyo­
nára. Most kisült, hogy a biró minden va-

I
gyonát már előzőleg átirattá a sógerára. A 
nyomozás megállapította, hogy a biró az 
adópéizt elsikkasztotta s mikor az esküdtől 
elvált, a pénzt átadta u reá várakozó sógo­
rának, Hunka Istvánnak. Ennél a házkutatás 
alkalmával a képrámákban elrejtve megtalál­
ták a 2000 koronát. A cseudórség a birót 

; és Munkát letartóztatta,
X Életunt úri leány. (Éjjeli 

express tudósítás.) Huszonkét éves viruló 
szépségű, fiatal leány dobta el magától 
az életet. Az öngyilkos úri leánjt Szida- 
rovszky Ilonának hívják s szüleinél la­
kott, a kik a Szabóky utcza 42 számú 
ház tulajdonosai. A múlt bét szombatján 
marólúggal megmérgezte magát s bár az 
orvosok mindent elkövettek, hogy meg­
mentsék, az életunt leányka tegnap hét­
főn hosszú és kínos szenvedés után 
meghalt. Hogy mi adta a kezébe a ha- 
lálthozó mérget, azt a szülei sem tud­
ták megmondani a rendőrségnek. Az 
öngyilkossá lett leányka holttestét ki­
szállították az üllői-uti morgueba, a hol 
felbonczolják.

CSARNOK.
Az őrangyal.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

Bogátiné az az asszony volt, aki sza­
vát szokta tartani. Ezért bízott meg benne 
erősen a társalkodónő is és másnap, mikor 
úrnője elhagyta a Bogátiak kastélyát, ő 
maga is nyugodtan, megelégedetten uta­
zott el.

A vendégek távozásával csendesebb 
lett a kastély. Sokan, különösen az ifjú 
nemesek nehéz szívvel távoztak Egy olyan 
angyalt, mint amilyen Jolán kisasszony, 
bizony nem szívesen hagytak ott. De a 
legnagyobb részüknek egy gondolatuk volt, 
hogy mielőbb bármi czimen, de vissza­
térhessenek. Kitűnő partié lenne. Nagy 
vagyon s hozzá egy müveit, nagyon szép 
leány. Ilyen szerencse századokban sem 
kínálkozik egyszerre.

Volt a nemes ifjak közt egy Horonkay 
Pál nevű ügyvédjelölt is. Ez egész bána­
tosan hagyta el Kápolnáé. A szive erősen 
megdobbant s megesküdött magában, hogy 
Jolánt megkéri, feleségül veszi s hogy ezt 
tehesse, minden módját igénybe veszi az 
udvarlásnak. Ha kell, leleményességgel, ha 
kell, furfanggal jár túl a többi aspiráns 
eszén, do tudta, érezte, hogy Jolán nélkül 
nem tudna élni.

Horonkay Pál a szüleivel időzött Ká­
polnán, de mire a fővárosba értek, alaposan 
megváltozott. Azelőtt, daczára annak, hogy 
már ember volt a talpán, mindég a legjob­
ban érezte magát éppen a szülei mellett; 
de hogy visszatértek a fővárosba, bánatos, 
gondolkozó, felette szórakozott lett az ifjú. 
Ez aztán annyira aggasztotta a jó szülőket, 
hogy mindent elkövettek, csakhogy a nyo­
mára jöjjenek, mi bánthatja úgy az ő sze­
mük fényét.

Horonkay a Lánczy Kálmán ügyvédi 
irodáját vezette. Lánczyval pedig baráti jó 
viszonyban élt a Horonkay atyja. így tör­
tént aztán, hogy a Horonkay atyja egyene­
sen Láncz.y Kálmán ügyvédhez fordult, hogy 
valami utón tudná meg, mi bánthatja a fiát. 
Úgy gondolkozott, hogy az ügyvéddel, mint 
a főnökével szemben talán közlékenyebb 
lesz a fia

Ée nem csalódott. Lánczy Kálmán a 
mint megígérte, úgy el in járt a dologban. 
Faggatóra fogta az ifjút, aki végre mégis 
csak beismerte előtte, hogy mi bántja.

—- Szerelmes vagyok. Nagyon szerel­
mes, ügyvéd ur!

Ez még nem ment valami nagy meg- 
lepetés számba, hanem határozottan örömet 
szerzett az ifjú az ügyvédnek, mikor azt 
mondta, hogy Bogáti Péterné szép leányát, 
Jolánt szereti.

— Folyt köt. —

SZINLAP,
Ma kedden, „C“ bérletben :

Az államtitkár.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Bisson. 

Holnap szerdán, „A“ bérletben:

-A. vlréigycsata.
Operette 3 felvonásban.

Moly, kár eltajztositó ás meg­
óvó Intézet

VEGH GYULA
s ■ü.osm.est-r,

Debreczen, Gróf D^genfeld (Rózsa) tér
—' 3. sz. Szikszai-ház. — 

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét felhívni elsőrangú 
szücs-mühelyem berendezésére, ahol 
elvállalok minnenféle téli ruhák nyár? 
gondozását, u. m. utazó bundák, láb- 
védők. kocsi takarók, szőnyeg k, női- 
és férfi-felöltők stb. a legnagyobb fel­
ügyelet mellett elfogadok. Műhelyem pon­
tos és szolidságáról méltóztassék meggyő­
ződni.

A nyaralásra beadott ruhák tűz ellen 
biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemrc kül­
dése után házhoz is elküldök.

Épület- és műlakatos- 
mühely áthelyezés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönsé­
get, hogy 7 év óta fennálló vállalatomat
Reálisból a-utczár ól május hó 1-től

tetemesen megnagyobbítva,
Deák Ferencz-utcza 22. szám alá 

helyezem át.
Elvállalok e szakmába vágó munká­

kat, — vasrácsozat, vaskapu, takaréktüz- 
lielyek (felelősség mellett) szóval minden 
építkezési munkákat.

Amidőn a n. é. közönség eddigi párt­
fogását megköszönöm, ígérem, hogy a jövő­
ben és mindég elvem csak az lesz, hogy jó 
és pontos kiszolgálással bizalmát továbbra 
is biztosítsam

Kérve szives pártfogását, tisztelettel:

Preizler Mór,
épület- és mülakatos-mester.

Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan 
eszköz ők. Költségvetés bérmentve.

Darvas Testvérek dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában
Debreczen, lőtér, Hungária-kávóház mellett. "CjcL0x3.sti1.gf ok"
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők-

1 Airh*n főim.,* i < <n'. klousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­ték ban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők
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Nagy tavaszi vasár!
Neumann Testvéreknél | ale^ebbtavasziujdons%oi

a Tisza-palotában,
bol n tavuHzi idényre már rengeteg férfi- 

női- ée gyermek

<3 35 1 p Ő k,
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint más úri divat-czikkek megérkeztek és 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán csoda olcsó árakban bocsátjuk a t 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.
8F8r Legjobb minőségű

szobapadló-lakkok
Wischin és Nejedly-féle bcmstcin-lakk, 
Weyrauch-fóle SZCSZ lakk, világhírű, pil­
lanat alatt száradó Lechler-fóle Linóleum

lakk olcsó árakon kapható:
DEUTSCH LAJOS

(előbb Varga Lajos füszerkereskedésében.) 
Piacz-utcza 88. szám.

Tarul permetező,
a jelenkor legjobb peronospora permetezője 
javított alakban, 1902. modell. — Fényesen 
kiálotta a próbát.

Teljesül szilárd, réz alkatrészekkel, 
egy perez alatt kivehető szélkazánual, köny- 
nvü, jó és biztos munka. Kapható :

KONTSEK GÉZA
magkereskedósében,

KOSSUTH - UTCZA.

Kiadó látás.
Piacz-u. 9. számú házban

egy minden kényelemmel ellátott

utcai emeleti úri lakás
f. évi augusztus 1-től, esetleg ko­

rábban is

bérbe kiadó-
Értekezhetni: CSANAK JÓZSEFNÉL

A legújabb
női ruhaszövetek, delate, ha­
ttet, zephir és mindenféle mo­

sóruha-kelmék
öriási választékban

raktárra érkeztek

DonogánésSomossy

i
1
*
8
I

8II
I
■
I

Blúz selymekben, Teonis, Chiné 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabd Lajos fiai czégnél,

Deb eozen, Eözaatér.

Kitűnő borok
Vadász Emil ur termelése. 

Asztali fehér I liter 24 kr. 
Kadarka I „ 26 kr. 
Mustos fehér I „ 32 kr. 
Rizling I „ 32 kr.

Kapható:
VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében Debreczen, \árosi bérház 
Piacz- és Simonffy-utcza sarkán.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
_________at „Klgyó<c-hoz Debreozenben. ____

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönös as árosnak ■ nem rontja as arcsbört. KitünS 
illatú, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arei? 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva az arozböri 
széppé teszi s megóvja a megránosoeodáatól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s eréme színben) minta dobos Harmat, pon­
der ára 60 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor.

.Ajánlj» tovA'fo'bá ltövetk.ezö araporait:
BERLINI FETTPOÜDEB (3 féle színben) kis doboz éra 40 fillér, nagy doboz ára í 
kor. s 1 kor. 60 fill.
VELUTIN PODDEB (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy dobos 4 korona

A vásártéren, Szécht nyi-uteza sarkán látható
a norvégiai halászat és az

óriási Czethal
IciállitáLS. _

PF1 (A czethal a világ legnagyobb emlős állata.)
21 méter hosszú, 360 centiméter magas, 86B métermázsa súlyú.

Kifogták 1900 augusztus 1-én a Spiizbergek és a Medve szigetek kötött. A 
fogásnál 75000 kilogr. súlyú volt a legnagyobb czethal melyet eddig fogtak.

IK/üIön IciáLllitÉLsban
láthatók: 21 ragadozó és mélylátó praeparált hal, szerszámok a fogáshoz, úgy mint

tengeri szigonyok.
Magyarázatok mindég tartatnak.

Nyitva naponta reggel 9-től este 8 óráig.
Megnyílik szombaton, April 26 és tart május 4-ig.
Belépti-dij : 40 fillér, gyermekek és katonák őrmesterig 20 fillér.
Iskolák és egyletek kedvezményben részesülnek.

Kiváló tiszteletitől:

az Igazgatóság.
Egyedüli olcsó bevásárlási terras

LUKÁCS VILMOS
Debreczen, Hatvanutcza 5.

Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt
US** ralitdrrtt.

Aszfalt és kőfődéi le­
mezek, earbolineum, 
kátrány, kocsikenőcs, 
elszigetelő lemez, ce­
ment, gipsz, hornyolt 

tetőcserép,
John féle szab. kitűnőnek b zonyult kéménytoldóit.

MELOCCO PÉTER e“m‘n‘ .ey6rín,k
Elvállal facr.eiiienttHÖ és nszfnltlemezzeU tetőfedéseket, mindennemű betomnuukat.
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Apró hirdetések.
Haszonbérbe

■iHeeaeF^ep*

A Marson
‘2b. iziiui.

KA lrnivit <íti kerékpár jó karban levő 
«J IXwl U ilo mogvétclro kerestetik.
Czim a kiadól)an.
i „ 4 I biztositó-társaság debreceni
" * ■ ’ *(* I vezóriigynöksógénól egy ke­

reskedelmi iskolát végzett kisasszony azonnali 
alkalmazást nyer. ______

tj° vf‘s ii°víiökök t/gok
jutalék mellett

Veszek
nagykereskedő

Beibe adó

szerző- 
magas

felvétetnek Piacz-utcza 7 9 
szám alatt a „Pénztár“ helyiségében.

\z fél és egy literes vastag üres 
üvegeket. Békés Emil szesz 

nagykereskedő Barna-utcza 1. szám.
Május 1 tői a Postá­
kért sarkán honyéd hu­

szár laktanyával szemben lévő mintegy 1500
□ öl raktár telep, mely jelenleg isfaraktárnak, 
hnsználtaiaik. Értekezhcni Berger ÍCBŐ építéSZ 
irodájában Szec ényi utcza 21.
A I Vu'íW'7 düllőin egy nyilas föld ta- 
/t I í I V/VZ> nj.,ívai eladó. Értekezhetni
lehet Csomete-utcza 15. szám.
L' vidéki úri ember keres egy tisztcs-

séges önálló és független úri nőt, 
komoly szándékból, — ki boldog otthont 
biztositand. Szives levelek „Vidéki ur“ czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Dfbreczon, Piacz-utcza 12. sz.

Veszélymentes
lek, Angol borotvák, ollók ós zsebkések jót­
állás mellett, beszerzési forrás MÁRTON 
GYULA üzletében Debrcczen, Főtér.

Vnlfkf naponta frisset ajánlok 1 
ujtti kilót 1 frt 20 krért. 

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38
fiurasát mám,

ártózi, jóviz vagy rossz vizig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FE­
RENC/ kútfúró mester ós vizvezető Debre- 
czen. Eötvös-utcza 80.

a Csapó-utcza 31. sorszámú ház. 
IV dili) Értekezhetni a Debreczeni Első 
Takarók])ónztár titkárjánál.
f/wwlA í ()/P) május 1-től ft központ­id1*10 UMIZ banJ Kossuth-u. 0. il­
letőleg Sas utcza 3 ik számú házban az első 
emeleten egy 2 szobás gareon-lakás, gázlus- 
torekkel felszerelve. Ügyvédi irodának vagy 
orvosnak is nagyon alkalmas. Értekezhetni 
a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy 
Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz-u. 57.

narancs, cocusdió, friss 
spárga carfiol, birsó kap­

ható CZEGLÉDY ós POLGÁRNÁL.
Vérből íi
hat

M aijie $ sz6P nagy utezni la-
L'..|ll?S * * L kás kiadó. Értekezhetni

Piaez D. 28. sz. I. emeleti irodában

Eladó vagy kiadó bérház.
A Ealvan-ntcza 53-dik sorszám alatti ház.
mely tartalmaz két utezni ós három udvari 
lakást, 40 lóra való istállót és mellékhelyisé­
geket, igen előnyös feltételek mellett eladó, 
esetleg május 1 töl kezdve 3 vagy 6 évre 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Beth­
len utcza 10. sz. a naponként d. e. 9. vagy 

2 órakor.

keresek 400-500 
holdig levő földet 

Értokezlie'ni: Battyányi u. 10.

9 1 1,5 ós 975 öl ujföld a szobuszlói
* * * ' * országút mellett eladó. Vörtis- 

marty-uteza 5.

K n®8> esa^dos, ki jó bizonyítvány
nyal rendelkezik, szabad lakással 

fel vétetik. Piacz-utcza 17.
a h.pnlyi ut 
félen egy 15 

hold kaszáló föld. Értekezhetni Simonffy utcza 
4G. szám alatt a tulajdonossal.

nyilas tanya föld eladó a 
Szepesen. Értekezhetni

Eladó a Balkon

XEEol st jó és olcsó
!fazekas kálmánnálI

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.) 
hol mindennemű föidfcstck ós saját őrlésű 
Olajfestek pillanat alatt száradó SZOba-
padió lakkok, firnisz, kátrány és kát
ránylemez « minden e szakmába vágó 
czikk olcsóbban mint bárhol a n. ó
zötisóg rendelkezésére áll.

kö-

ile
Nagyérdemű közönség I

A Löw Zsigmond és Társa exég
tudatja, hogy elérkezett az idő, midőn 
czipő árait oly olcsóra szállítja le, mire még 
eddig ezen a téren senki sem volt képes.

Nállam a mai naptól kezdve óriási 
választékban, mindenféle bőrből és formában 
készült legjobb minőségű

férfi-, ifi- és gyérnek
czipők

bámulatos olcsó árban lesznek árusítva és 
felkérem a nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönséget, hogy egy próbavétellel ízen ál­
lításnak igaz voltáról meggyőződést szerezem

Löw Zsigmond és Társa
Főtér és Szent-Anna-utcza sarok.W-."'

I,

A KI SOK PÉNZT AKAR
megtakarítani, legelőnyösebben vásárolhat mindennemű

férfi-, fiú- és gyermek-ruhákat

frank Rezső Beimen lsgnagyi áruházak
A BIKA SZÁLLODA MELLETT.

Tavaszi férfi-ölt öny|14—15 kor.
Úuneplő férfi-öltöny kamgarnból 

2Ó 24 kor.
Úri öltöny alkalmi vétel, különféle uj 

díva tu kamgarnból 25—28 kor.
Lei;újabb egén/ finom kangarn öltönyök 

30 -38 kor.
Úri felöltők óriási választékban 15 kor.- 

tól feljebb.

Fiú, öltönyök 12 évestől 10 éves fiuk ré­
szére különféle színű, jó minőségű 
szövetből 8 10 kor.

Kitűnő kamgarnból 12-14 kor. és feljebb
Külön gyermek-ruha osztály.

Jó tavaszi öltöny 5 kor.
Nagyon erős Chewiot és kamgarnból 

8-10 kor.
Különleges díszes kivitel 12—14 kor.

Képes árjegyzéket béraeatve kuli S
Te3efozx IT'S- Sy.ifem

Bor-árjegyzék
Csanak József saját termésű csásiársiáliási

homoki fajborai.
Az 1901. évi boraimat forgalomba hozván, a következő árban van 

szerencsém ajánlani:
1 liter Asztali (fehér)
1 * Mustos teher)
1 Olasz Rizling .
1 » Ezerjó . . .
1 , Carbenet
Üvegekért darabonként 16 fillér betét.

korcsmárosoknak hordó vételnél külön kedvezmény

52 fillér.
56 ,
64 „
64 „
80 »
Vendéglősök és

V5s*»
Kn,ii,M„„dm: CSANAK JÓZSEFNÉL

debreczenben.

Ül muss®

i'. h ay on, IÓQ2. NyomaioU a válva könyvnyomdájában.


